COMPANHIA NACIONAL DE ABASTECIMENTO
’ CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS E FORMACA O DE
J co n a b CADASTRO DE RESERVA EM CARGOS PUBLICOS
= EFETIVOS DE NIVEL SUPERIOR
EDITAL N 22 DO CONCURSO PUBLICO 1/2014 - NORMATIVO

Carg() 112 Data e horario da prova:
Comunicacao Social Domingo, 20/7/2014, as 14h

INSTRUCOES

Vocé recebera do fiscal:

o umcaderno de questBeda prova objetiva contendo 50 (cinquenta) quedd@asnultipla escolha, com 5 (cinco) alternativas
de resposta cada uma, e apenas uma alternatiedacorr

0 umcartdo de respostagtico personalizado.

Verifique se a numeragdo das questdes, a paginigéaderno de questdes a codificacido doartdo de respostastico estdo

corretas.

Quando autorizado pefiscal do IADES, no momento da identificacdo, escreva no espagpaado docartdo de respostas

com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

A confianca em si mesmo € o primeiro segredo doesso.

Vocé dispbe de 4 (quatro) horas para fazer a prbjativa, devendo controlar o tempo, pois ndo hapeorrogacdo desse prazo.
Esse tempo inclui a marcacaochotédo de respostastico.

Somente seré permitido levacaderno de questdeda prova objetiva apds 3 (trés) horas e 30 (yrimtautos do inicio da prova.
Somente apos decorrida 1 (uma) hora do inicio alaprvocé podera entregar szutdo de respostasitico e retirar-se da sala.
ApOs o término da prova, entregue ao fiscal&IBES o cartdo de respostasievidamente assinado.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de ddeigtie €aneta esferografica de tinta pretauazul, fabricada de material
transparente.

N&o é permitida a utilizacdo de qualquer apareleémico de comunicacéo. Desligue e guarde em kg fornecida pelo
fiscal doIADES: maquina fotogréfica; telefone celular; relégisaador;bip; receptor;pager; notebook; tablet eletrbnico;
walkman; aparelho portatil de armazenamento e de repraddeanuisicas, videos e outros arquivos digitaisndg eletronica;
palmtop; régua de célculo; maquina de calcular e (ou) aqugalqutro equipamento similar.

N&o é permitida a consulta a livros, dicionarigmrgamentos e apostilas.

Vocé somente poderd sair e retornar a sala deag@bicde provas na companhia defisical do IADES.

Nao sera permitida a utilizagao de lapis em nenhetaa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA E DISCURSIVA

Verifique se 0s seus dados estdo corretosartdo de respostas da prova objetivee nafolha de respostas da prova
discursiva. Caso haja algum dado incorreto, escreva apen@ campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme utggies no
cartdo de respostas

Leia atentamente cada questao e assinaleam@o de resposta®tico, uma Unica alternativa.

O cartao de respostastico e afolha de respostas da prova discursivamdo podem ser dobrados, amassados, rasurados ot
manchados e nem podem conter nenhum registro ésrépdais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativaaddo de respostase cobrir, fortemente, comaneta esferografica pretaou

azul, o espaco a ela correspondente.

Margue as respostas assin‘
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CONHECIMENTOS BASICOS QUESTAO 3
Questbes de 1 a 25

De acordo com a norma-padrdo, assinale a altesingie

LINGUA PORTUGUESA apresenta outra redacdo possivel para “Na agrieudtganica,
Questdes de 1 a 10 ndo é permitido o uso de substancias que coloqueimiseo a

salde humana e o meio ambiente.” (linhas de 1 a 3).

Texto 1 para responder as questdes de 1 a 3. N _ . _
(A) NA&o é permitido, na agricultura organica, a utjém

O que séo alimentos orgéanicos de substéncias que coloquem em risco a salde hurhana
e 0 meio ambiente.

1 Na agriculturaorganica, ndo é permitido o uso (B) Na agricultura organica, ndo é permitido o uso [de
substancias que coloquem em risco a satde humamaeg substancias os quais coloqguem em risco a sgude
ambiente. Nao sédo utilizados fertilizantes sint&isoluveis humana e o meio ambiente.

4 agrotéxicos e transgénicos. O Brasil, em funcagalesui (© Na&o é permitido, na agricultura organica, o uso [de
diferentes tipos de solo e clima, umadiversidade incriv: substéncias que oferecem risco a salde humana|e ao
aliada a uma grande diversidade cultural, é senddwr meio ambiente.

7 dos paises com maior potencial para o crescimea | (D) Na agricultura organica, ndo € permitido usfr
producéo organica. substancias as quais exponham ao risco a siude

Para ser considerado organico, o produto tem qn humana e o meio ambiente.

10 produzido em um ambiente de producdo organica, esade (E) Na agricultura organica, a utilizacdo de subst@ndia
utiizam como base do processo produtivo 0s priog gue trazem risco a saude humana e ao meio ambjente
agroecologicos que contemplam o uso responsaveblhix nao é permitido.

13 da dgua, do ar e dos demais recursos naturaigitasto a

14 relacdes sociais e culturais. Texto 2 para responder as questbes de 4 a 7.

Disponivel em: <ht_tp://www.agricult.ura.gov.br/dew_xetwimento— T o . @_@.
sustentavel/organicos/o-que-e-agricultura-organié@esso en MENTOS 0RGAN{COS PRI S€Us £4¢nos.
5/5/2014, com adaptagoep. Seus wetos agzradecern.

QUESTAO 1

Caso o0 autor resolvesse substituir o trecho dettaca
oragédo “em funcdo de possuir diferentes tipos de so
clima” (linhas 4 e 5), de acordo com a norma-pad¥do
sentido original do texto, a nova redacao devernia s

(A) apesar depossuir diferentes tipos de solo e clima.

(B) devido apossuir diferentes tipos de solo e clima. ; T ; el R ST T o
(© afim de possuir diferentes tipos de solo e clima. , s : Y pREﬁRXL%é?.ﬁa'ﬂ?g&s |
(D com vistasa possuir diferentes tipos de solo e ,. s . :
clima.
(E) como se nadbastassepossuir diferentes tipos de
solo e clima.
QUESTAO 2

. . ~ . Disponivel em: <http://www.agricultura.gov.br/argliter/
Considerando as informacdes veiculadas pelo texta € P CA%TAZ o.j;g)g>. Acesgoem: 5,%72014

relacdo entre elas, assinale a alternativa correta.

. A . ~ . QUESTAO 4
(A) Agricultura organica é aquela que ndo permite |a
utilizagdo de substancias nocivas a salde humaoa ¢ Caso o autor resolvesse acrescentar a orac&o réPripfi
meio ambiente. alimentos organicos” um objeto indireto represemtadr

(B) Os fertilizantes sintéticos solliveis, os agrotéxiecos produtos industrializados, outra redacéo possiegforme a
transgénicos ndo se enquadram na categoria fHasnorma-padréo, seria a seguinte:

substancias que colocam em risco a saude humanal e o ] ) ] .

meio ambiente. (A) Prefira mais alimentos organicos que produt(s
(C Os diferentes tipos de solo e clima e a biodivexd industrializados. .

aliada & grande diversidade cultural justificam [a (B) Prefira mais alimentos organicos do que produtps

condigdo do Brasil como grande produtor de alimentp industrializados. .

organicos. (G Prefira bem mais alimentos organicos que produtbs
(D) O Brasil ainda ndo produz alimentos organicos. industrializados. .
(E) O respeito as relagées sociais e culturais é uiaat (D) Prefira antes alimentos organicos do que produips

que se opde aos principios agroecoldgicos. industrializados.

(E) Prefira alimentos organicos a produto
industrializados.
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QUESTAO 5

Com base nas informacfes e no propdsito principaéxto,
assinale a alternativa correta.

(A

(B)

O publico-alvo do texto, como sugere a imagem,
s80 0s pais e as criangas.

Os netos, publico-alvo do texto, agradecerdo aop
pais pela vida saudavel adquirida com o consumg
de alimentos orgéanicos.

O objetivo central do texto é que as criancas
passem a exigir dos proprios pais uma alimentacap
mais saudavel composta de alimentos organicos.
Os filhos, publico-alvo do texto, agradecerdo aos
pais pela vida saudavel adquirida com o consumag
de alimentos orgéanicos.
O texto pretende conscientizar pais e méaes a
alimentarem seus filhos com produtos orgéanicos.

QUESTAO 6

Caso o autor resolvesse substituir o termo destaemd “Dé
alimentos organicos para seus filhos.”, por um quman pessoal
obliquo, de acordo com a norma-padréo, 0 novo tixteria ser

(A
(B)
(O
(D)
(B)

QUESTAO 7

Com base nas relagdes morfossintaticas que envolven
periodo “Entre para o0 mundo da vida saudavel”’, Eetm
afirmar que o verbo tem como referente um sujeito

(A
(B)
(O

(D
(B
Texto 3 para responder as questdes de 8 a 10.

Uso de agrotoxicos eleva o risco a sau
de trabalhadores rurais

(O

(D)

(B)

Déeles
Dédhes
Dé+he.
Dé-os
Dé-o.

oculto ou desinencial que poderia ser represep@dio.
oculto ou desinencial que poderia ser represeptadmcé.
oculto ou desinencial correspondente a terceiragaes
do plural.

indeterminado.

inexistente.

! (23/11/2013) O  comércio  irregular
agrotoxicopela internet, em parte alimentado por proc
falsificados, sem registro e vendidos por empi

+ fantasmas, eleva o risco a sadeerabalhadores rurais ¢
tém contato com produtos quimicos. Com predomie
minifundios voltados a producdo de uvas e hortigiers

7 Bento Goncalved o municipio gaicho com o me
nimero de registros de intoxicacdo por agrotéxiaa
Sistema de lormacdo de Agravos de Notificacédo

10 governo federal.

De 2007 a metade deste ano, Bento Gongalve
94 — quase um quinto -dos 458 casos do estado. M

13 tamanho do problema é maior do que indicam os nis
Estimativa da Organizacdo Mundial da Sa(d@MS)
mostra que, para cada registro de intoxicacao

16 agrotéxicos, outros 50 casos deixaram de ser cadifis.

Disponivel em: <http://zh.clicrbs.com.br/rs/notsfieconomia/noticia/

2013/11/uso-de-agrotoxicos-eleva-o-risco-a-saudeat@lhadores-
rurais-4342272.html>. Acesso em: 5/5/2014, com ddes.

QUESTAO 8

Quanto a tipologia, o texto classifica-se, pred@niamente,
como
(A) dissertativo, pois estabelece uma relagcdo, com bgjse
em uma estimativa, entre o uso de agrotoxicos €||o
aumento do risco a saude de trabalhadores rurdis
gue tém contato com tais produtos.
narrativo, pois faz um relato de fatos envolvend
doencas provocadas pelo uso de agrotéxicos (o
campo.
dissertativo, pois apresenta uma sequéncia de fatqs
narrativo, pois relata um fato ocorrido em Bent
Gongalves.
descritivo, pois destaca as caracteristicas paiip
dos agrotéxicos.

(B)
(O
(D)
(B)

QUESTAO 9

Assinale a alternativa que apresenta uma mensagerante
com o texto.

(A) A internet serve de meio para a comercializacap
irregular de agrotéxicos, 0os quais sao produtds
falsificados.

(B) A internet é o principal veiculo para a
comercializacao irregular de agrotoxicos.

Embora ndo seja o Unico veiculo para
comercializacgao irregular de agrotoxicos, a intern
€ a responsavel pela venda de produt
falsificados.

O risco a saude de trabalhadores rurais expostos| a
produtos quimicos €é elevado pelo comérci
irregular de agrotéxicos via internet.

Bento Gongalves € o maior produtor de uvas
hortigranjeiros do Rio Grande do Sul, o que explic

o elevado indice de intoxicagdo por agrotoxicos.

(O

(D)

(B)

QUESTAO 10

Do ponto de vista morfossintatico e considerandekgdes
de coordenacao e subordinacdo, assinale a altexrcatireta
acerca do periodo “Estimativa da Organizacao Muindba
Saude (OMS) mostra que, para cada registro deigaipio
por agrotéxicos, outros 50 casos deixaram de |ser
verificados.” (linhas de 14 a 16).

(A
(B)
(O
(D)
(B)

O verbo “mostra” funciona como transitivo direto
indireto.

O termo “que” desempenha a funcdo de prono
relativo.

A segunda oracdo desempenha o papel de obj¢to
direto em relacéo a primeira.

A segunda oracao classifica-se como subordina(ja
adjetiva restritiva.

Cada uma das oracdes apresenta um tipo difereifte
de predicado.
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RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questbes de 11 a 16

QUESTAO 11

Uma fazenda produz soja para exportacdo. A soja
transportada até o porto mais préximo por tremamighao.

Uma viagem de trem, coﬁr‘da velocidade do caminhdo, gasta

guatro horas a mais que a mesma viagem de camiahéoa
velocidade de 60 km/h. Qual é a disténcia da fazandorto?

(A 160 km.
(B) 240 km.
(© 320 km.
(D) 480 km.
(E) 560 km.
QUESTAO 12

. 2
Um acougue vende o quilo de carne com Iucres} gebre o

preco de compra. Sobre o preco de venda, esseéugnoa
porcentagem

(A)  de menos de 18%.

(B) de exatamente 20%.

(O  que esta entre 24% e 26%.

(D que esta entre 28% e 30%.

(E) de mais de 30%.
QUESTAO 13

Um hortifrutigranjeiro quer comprar sementes déafse de
hortalicas. Ele disp6e da opcdo de compra de 5 tgm
frutas e 4 tipos de hortalicas. Se ele quiser bhsecd tipos de
frutas e 2 tipos de hortalicas, 0 nimero de pdisilies que
ele terd é igual a

(A 60.

(B) 90.

(O 120.

(D) 240.

(E) 350.
QUESTAO 14

Com relagdo a proposicéo “se chove, entdo a safigrabs
serd abundante”, assinale a alternativa correta.

(A

(B)

“Chove” é uma condicao necessaria para a safra d
graos ser abundante.
“Se a safra de grdos ndo for abundante, entdo nj
chove” tem o mesmo valor légico da proposigcao
apresentada.

A negacédo pode ser “chove ou a safra de graos n3
sera abundante”.
“A safra de grdos serd abundante” é uma condica
suficiente para “chove”.
A negacédo pode ser “ndo chove ou a safra de grag
serd abundante”.

QUESTAO 15

Um avicultor tem, em sua criacdo, patos e galinBasele
formar pares de pato e galinha, sobrardo 15 galiahae ele

(O
(D)
(B)

juntar grupos de dois patos com trés galinhas,asabr10
patos. Nesse caso, 0 avicultor tem

(A
(B)
(O
(D)
(B)

QUESTAO 16

30 patos e 45 galinhas.
50 patos e 65 galinhas.
60 patos e 75 galinhas.
80 patos e 95 galinhas.
90 patos e 105 galinhas.

é

Considere que o numero de produtores de graos rqaeizp

mais quen toneladas é dado pela expressm_g x10°. o
namero de produtores que produz entre 200 e S@{eitdas é

(A
(B)
(O
(D)
(B)

LEGISLACAO ESPECIFICA APLICADA A CONAB
Questbes de 17 a 21

80.
1.170.
1.250.
2.420.
10.080.

QUESTAO 17

A Lei n® 8.171/1991 dispbe acerca da politica agricola
territorio brasileiro. A esse respeito, assinaddternativa que
corresponde:
previstas como objeto da referida lei quanto acfixados
fundamentos, a definicdo dos objetivos e das cdimpits
institucionais, a previsdo dos recursos e ao dsi@hento
das acBes e dos instrumentos da politica agrieglé2) a
definicdo integral de atividade agricola para arigé lei.

(1) Agropecuarias, agroindustriais e de
planejamento das atividades pesqueira e florestal;
(2) a produgdo, o processamento e
comercializagdo dos produtos, subprodutos
derivados, servigcos e insumos agricolas, pecuaric
pesqueiros e florestais.

(1) Agropecuarias, agroindustriais

(A

e de

(B)

10 B At

planejamento da atividade pesqueira;
(2) a producdo, o0 processamento e
comercializacdo dos produtos, subprodutos

no

(1) a todas as atividades expressament

derivados, servicos e insumos agricolas, pecuarilps

e pesqueiros.
(1) Agropecuarias e de planejamento da ativida

(O

pesqueira;

e (2) a produgdo, o processamento e
comercializagdo dos produtos, subprodutos

0 derivados, servicos e insumos agricolas
pecuarios.

(D) (1) Agropecuérias e agroindustriais;

0 (2) a producdo, o0 processamento e
comercializacdo dos produtos, subprodutos
derivados, servicos e insumos agricolas
pecuarios.

s (B (@ Agropecuarias e de planejamento d

atividades pesqueira e florestal;

(2) a produgdo, o processamento e
comercializagdo dos produtos, subprodutos
derivados, servigcos e insumos agricolas, pecuaric
pesqueiros e florestais.

CONCURSO PUBLICO — CONAB

112 — Comunicacéo Social - Prova Tipo “C”

PAGINA 4/12

DD




QUESTAO 18 (A) Da Assisténcia Técnica e Extensdo Rural.

(B) Da Informacdo Agricola.

Considere as situacdes hipotéticas a seguir. (O Da Garantia da Atividade Agropecudria.

(D) Do Fundo Nacional de Desenvolvimento Rural.

I.  Maria, trabalhadora urbana, postulou acdo quanso do (E) Do Produtor Rural, da Propriedade Rural e sua
créditos resultantes das relagcfes trabalhistasurso c Funcéo Social.
dessa relacéo.

Il.  Pedro, trabalhador rural, postulou ac¢do quanto aps QUESTAO 21
créditos resultantes das relacdes trabalhistas apo$
extin¢do do referido contrato.

lll.  Jodo, trabalhador urbano, postulou agdo quanto aos
créditos resultantes das relacdes trabalhistas apo$
extincdo do referido contrato.

IV. Joana, trabalhadora rural, postulou acdo quanto aos
créditos resultantes das relacfes trabalhistasurso c (A)

No que se refere as disposicbes contidas na |Lei
n® 8.171/1991, quanto a producdo, a comercializag#o,
abastecimento e a armazenagem, assinale a akernjti
correta.

q lach As importacBes de produtos agricolas necessarias
essarelacao. ao abastecimento interno, inclusive as decorrent}s
Com base nessas situacbes, bem como nas disposi¢des de facord_o lcom outroslpalsgs,.sgrao reqllzgd S:
vigentes na Constituicéio Federal, assinale a atigencorreta. preferenciaimente, ~ pela  Iniciativa ~ privada,
conforme as normas estabelecidas pelo Conseljjo
(A) Pedro e Jodo terdo prescritos os eventuais direitds Nacional de Politica Agricola (CNPA), ouvida
trabalhistas a partir de dois anos da extingdo dg respectiva entidade de produtores em nivell
referido contrato, mas, se ajuizarem a acdo aQ r]ac_|ona|. _ B )
completar dois anos da extingo do contrato, farap ~ (B) E liberada a importagéo de produtos agricolas
jus somente aos direitos decorrentes dos Ultimos derivados, desde que atendido o abastecimer|to
trés anos da relacao trabalhista. interno e ouvido o Conselho Nacional de Politic
(B) Pedro terd prescritos os eventuais direitos Agricola (CNPA). N
trabalhistas a partir de cinco anos da extingdo dp (C) Os estoques reguladores devem ser adquiridgs,
referido contrato. preferencialmente, de organizagdes associativas |fle
(O Joana, diferentemente de Maria, ndo tera prescricdo pequenos e médios produtores. »
quanto a eventuais direitos trabalhistas se ajaizad (D) A pauta dos produtos amparados pela politica
acdo quanto aos créditos resultantes das referidas garantia de precos minimos sera estabelecida p¢jlo
relagdes no curso dessa acio. Conselho Nacional de Politica Agricola (CNPA),
(D) Jodo ter4 prescritos 0s eventuais direitos partir de propostas dos estados. o
trabalhistas a partir de cinco anos da extingdo dp (E) O abastecimento do mercado nacional sera fei
referido contrato. pela livre participacdo da iniciativa privada,

atuando o Poder Publico, supletivamente, em sifa
auséncia ou insuficiéncia, por meio de program
especiais de interesse social e a critério
Conselho Nacional de Politica Agricola (CNPA).

(E) Pedro e Jodo terdo prescritos os eventuais direitd
trabalhistas a partir de dois anos da extingcdo d
referido contrato, mas, se ajuizarem a acdo a
completar dois anos da extingdo do contrato, fara
jus somente aos direitos trabalhistas devidos no
Gltimos cinco anos anteriores a propositura da.agéo ATUALIDADES

Questbes de 22 a 25

(2]

192 A = A =

QUESTAO 19

Texto 4 para responder as questdes 22 e 23.

A relagdo de direitos sociais contida no arg da . L i
Constituicio Federal vigente é IBGE revisa projec¢éo da safra agricola que
deve crescer 1,1% em 2014

(A) a mesma somente para os trabalhadores urbangs,
rurais e servidores publicos. (12/3/2014) O Brasil deve produzir, até o fim gp
(B) exemplificativa. ano, 190,3 milhdes de toneladas de cereais, legsasne

(O a mesma para 0s trabalhadores urbanos, rurais|e pleaginosas. A producdo é 1,1% maior que a safiaca

(D) ?omte_stlcos. de 2013, de 188,2 milhdes de toneladas. A estimatvista
axativa. do Levantamento Sistematico da Produgdo AgricoBA[P

(E) a mesma para os trabalhadores urbanos p . _ ) L :
domeésticos. divulgado hoje (12) pelo Instituto Brasileiro ded@eafia e

Estatistica (IBGE).
QUESTAO 20

Disponivel em: <http://agenciabrasil.ebc.com.bmernia/noticia/2014-
. . 03/ibge-revisa-projecao-da-safra-agricola-que-deescer-11-em-2014>,
A Lei n? 8.171/1991 teve vetos apostos pelo presidente |da 9 prel 9 a com adaptacdes.

Republica, em relacdo ao texto aprovado pelo Csesgre
Nacional. Acerca desse assunto, assinale a dlterrgue
indica o capitulo dessa lei que restou por totatmen
esvaziado em face da aposicdo dos referidos vetos.
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QUESTAO 22

Entre as regides do Pais, a que lidera o volumgratiucao
de cereais, leguminosas e  oleaginosas,
aproximadamente 80 milhdes de toneladas, é a Regido

(A) Nordeste

(B) Norte.

(O Sul.

(D) Sudeste.

(E) Centro-Oeste.
QUESTAO 23

Os principais produtos da safra deste ano, quegwsdmam
92,5% da producdo nacional de gréos e ocuparédd688z:H
area a ser colhida, permanecem sendo o

€gm aprovou, nessa terca-feira (21), o calendario wispeas

QUESTAO 25

(22/5/2013) O Tribunal Superior Eleitoral (TSIJI

elei¢cdes do préximo ano. O primeiro turno acon&wes de
outubro. O segundo turno sera realizado no diac2@esmo
més. O calendario também estabelece as principtés dle
todo o processo eleitoral, a serem acompanhadds tamor
partidos e candidatos.

Disponivel em: <http://www.ebc.com.br/noticias/lifa®13/05/
primeiro-turno-das-eleicoes-2014-acontece-em-5tdabyo>.
Acesso em: 10/6/2014, com adaptagOes.

Em relacdo as eleicdes deste ano no Brasil, assiaa
alternativa correta.

(A) Havera eleicdo para os cargos de presidente [da
(A) arroz, o milho e a soja. Republica, governadores de estados e do Distrjto
(B) feijao, o trigo e a soja. Federal e prefeitos municipais.
(© arroz, o feijdo e a soja. (B) Para o Poder Legislativo, havera renovacao de 10(|%
(D) milho, o trigo e o arroz. da Camara dos Deputados e do Senado Federal.
(E) feijdo, o milho e o arroz. (© Sera utilizada, pela primeira vez, a identificac
biométrica, que valera para todos os eleitor(s
QUESTAO 24 brasileiros.
(D) Para os analfabetos e os maiores de 70 anos de idj\d
Com uma impressora 3D, qualquer ideia se o alistamento eleitoral é facultativo.
transforma em objeto (E) Os brasileiros natos ou naturalizados, maiores&le
anos de idade, que estejam residindo no exterior,
Vocé ja deve ter ouvido falar acerca de impressoras pais onde haja representacdo diplomatica brasilaira
3D, mas provavelmente ainda ndo tem uma em capa. que esteja vinculado a uma jurisdicdo consular, sfio
Entusiastas garantem, no entanto, que isso vai mea obrigados a realizar o cadastramento eleitoratarvo
breve: essas maquinas estédo se popularizando @ysndo
mudancas prgfundas no mercado ao .oferc::‘cerem urphna?sc CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
entre producao em massa e Ct.Jstor.'nlzac;ao,~ entretmades_ Questdes de 26 a 50
manufatura. Mais do que isso: a impressdo 3D &steei
fronteira entre o virtual e o fisico, 0 mundo digie o real. ~
O setor estd deixando de ser apenashabby de QUESTAO 26
poucos para se expandir a um mercado corporatiy@oam o L »
que engloba desde quem deseja apenas experimeqa o Cf)rr! relagao_ as publlcz'_;lgoes institucionais de orggbdes
uma impressora 3D pode fazer até aqueles que degenv publicas e privadas, assinale a alternativa correta
produtos bastante especificos. O foco ainda sao |os . . _ 5
consumidores devido, principalmente, a capacidage @ (A A abundancia de novas tecnologias e a incorporalfao

personalizagdo dessas maquinas,
disseminacao delas.

Disponivel em: <http://www.terra.com.br/noticiasfielogia/infograficos/

Em relacdo a impressora 3D mencionada no textoadssa
alternativa correta.

(A

(B)

(O
(D

(B

impressao-3d/>. Acesso em: 10/6/2014, com adapacog¢

As impressoras 3D ainda ndo sao comercializadag e
as unidades montadas estdo em fase de testes,
principalmente na China.
Uma das vantagens da utilizagdo da impressora 30 é
que ela ndo necessita de asoftware especifico para
a “impressao”.

Ja existe um modelo de impressora 3D capaz (e
construir casas.

Uma impressora € capaz de imprimir o modelo d
uma mao mecanica, mas ainda ndo €& possivel
imprimir a mao mecanica que consiga se movimenta
Com esse equipamento, é possivel “imprimir’ armas,
razéo pela qual o respectivo comércio é proibido n
Brasil.

mas também a baixa

de saberes de areas afins reposicionou o modc| de
fazer comunicacdo nas organizagfes, diversificarjdo
as fronteiras e os focos de interesse.

(B) A publicacdo informativa de uma instituicdo priva
nao tem 0 mesmo compromisso com a objetividade e
com a verdade, caracteristicas do jornalisiio
comercial.

(G  Assim como os veiculos comerciais de comunicag|jio,
as publicacBes institucionais devem ter o chaméjdo
furo jornalistico como uma de suas metas.

(D) Uma das consequéncias das novas tecnologias ¢ o
fortalecimento das fronteiras entre as diversaasa
da comunicacéo.

(E) A dupla funcdo do jornalista que trabalhava para (im

6rgdo do governo como funcionario publico e cobija
0 governo como repérter, em jornadas duplas |de
trabalho, era uma das caracteristicas comuns |lem
paises latino-americanos que ndo se aplicou |jao
Brasil.
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QUESTAO 27

QUESTAO 30

Quanto ao Conselho de Comunicagcdo Social, assima
alternativa correta.

Assinale a alternativa que melhor descreve as septacdes
sociais.
. (A
(A) Ganharam forca e visibilidade com as chamadas
redes sociais, nas quais cada individuo passa a|se
representar por um avatar.
(B) Sado fendmenos especificos que estdo relacionados
com um modo particular de compreender e de e (B)
comunicar, um modo que cria tanto realidade quanto
senso comum.
(O No contexto das sociedades industriais e pop-
industriais, assumem carater lento ou estatico, por
exemplo, um conservadorismo que permitiu
surgimento do nazismo.
(D Pelo detrimento do sentido, reforcam e reafirmam|a
realidade. (0
(E) A mediacdo é resultante da desarticulagdo entre |os
dispositivos tecnolégicos e das condicdes espasifig

Sua lei de criacdo estabelece, no ah. que a
composicao total desse conselho é de 14 membjos,
sendo sete representantes da sociedade civil e [sete
representantes das empresas de radio, televisgo e
jornal.

Embora tenha apenas atribuicdes consultivjs,
conforme determina o art. 224 da Constituicdo,|| o
Conselho de Comunicagéo Social € um espago cojn a
funcdo de debater e aprovar resolugfes, estudds e
pareceres acerca de assuntos referentes ao campjp da
comunicacdes, demandados pelo Congreffso
Nacional, pelo Poder Executivo e também pela
sociedade civil.

Criado pela Constituicdo de 1988, o Conselho [de
Comunicacdo Social vem operando desde 19p1,
contando hoje com sua sétima composicao.

O

da producao de sentido. (D) Esse conselho é o 6rgdo deliberativo responséjvel
- pela concesséo e renovacdo de concessao de ciinais
QUESTAO 28 de réadio e televisdo no Brasil.

(E) Ao Conselho de Comunicagdo Social cabe delibefar
acerca de censura, concessao de canais e demais
questdes ligadas aos meios de comunicacao.

Acerca de comunidade e sociedade, considerandacpbl
massa e audiéncia, assinale a alternativa correta.

(A) O publico existe independentemente da canalizaggio QUESTAO 31
da atencao.
(B) Uma das caracteristicas da audiéncia € o elevado Com relagéo aos metodos cientificos de pesquisamade a
grau de interacdo dos individuos que a compdem e alternativa correta.
desses com 0s emissores das mensagens. (A
(GO  Um publico leitor, esparso e recluso, porém tomado
como um conjunto de individuos escolhendo um
mesmo texto, é um exemplo de audiéncia. (B)
(D) A comunidade é uma estrutura formada pelos grupps (9
principals, enquanto a .SOCI?dade te,m_ um al_cance (D) A hipdtese é um dos subprodutos da pesquisa, sendo
menor, sendo uma localizacdo geogréfica particular, sempre reforcada na conclusao do trabalho.

um tipo particular de relacéo social. (E) A indefinicio da metodologia inviabiliza &
(BE)  Na comunidade, ndo ha solidariedade, mas |o identificacdo do problema.

contrato. As pessoas agem somente em troca de yma ~
QUESTAO 32

dadiva ou trabalho equivalente.
Acerca da fotografia, assinale a alternativa carret

Quanto mais amplo o objeto de estudo, mais amplf a
compreensdo do problema e, portanto, melhot| a
pesquisa.

Toda investigacao se inicia por uma teoria.

A teoria é construida para explicar ou compreenijer
um fenébmeno ou um processo.

QUESTAO 29

(A) O enquadramento horizontal, ou retraporfrait), é
comumente utilizado em registros de paisagen,
grupos, imagens de produtos ou comidas.

(B) Uma camera DSLRd{gital single-lens reflex),ou

seja, camera digital de reflexo por uma lente, @ u

versdo simplificada de cameras digitais.

O enquadramento leva em consideracdo elemelftos

como iluminacéo e foco.

A regra dos tercos consiste na organizacdo do visor

da camera fotografica em duas linhas horizontgjis,

cruzadas por duas linhas verticais, criando najve
blocos, auxiliando o fotdgrafo a sempre posicionar
seu objeto no quadrante central.

Muito utilizado na fotografia de paisagens e (e

No que se refere a ética e a moral, assinale anafiea
correta.

(A) O exercicio de um pensamento critico e reflexivp
acerca dos valores e costumes vigentes tem ing&io |n
cultura ocidental, na sociedade moderna. (O

(B) O senso moral e a consciéncia moral tém cono
pressuposto fundamental a ideia de um agente motal, ( D)
0 qual é assumido pelo conjunto da sociedade.

(GO A moral resulta da reflexdo com relacéo a ética, qui
vem do grego ethos, e ¢é constituida de
conhecimentos extraidos da investigagdo do
comportamento humano. (E)

(D)

Tanto a ética quanto a moral sdo responsaveis por

construir as bases que guiam a conduta do homem,|

arquitetura, o jogo das linhas serve para aumentz|r
profundidade da foto. A convergéncia das linhas piir

(E) Moral e ética sdo palavras que tém origens distinta um ponto proporciona a nogao d
latim e grego, porém tém o mesmo significado. tridimensionalidade e profundidade.
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QUESTAO 33

A expresséo modelo industrial fordista remete aoseitos de

(A)  série, repeticdo, homogeneizaco.

(B) inovacdo, persisténcia, qualidade.

(O pesquisa, método, inovacao.

(D)  série, baixo custo, qualidade total.

(E) padronizacdo, auséncia de identidade, quebra |de
paradigma.

QUESTAO 34

A respeito de tipologia e medidas gréficas, assinal

alternativa correta.

(A)  Uma imagem vetorial é construida a partir dg
equacdes dpixels.

(B) O DPI, ou pixel por polegada, é a medida d3 -
densidade da colocacdo dos pontos de uma QUESTAO 38
impressora no papel.

(O A palavra pixel resulta da aglutinacdo de duag
palavras em inglégicture e excelence.

(D) Um pixel € o menor componente de uma imagem
virtual.

(E) Pontos por polegada pixels por polegada sédo
sindnimos.

QUESTAO 35

No que se refere softwares graficos, assinale a alternatival

correta.

(A GIMP é um software livre de manipulacdo de

(B)

(O
(D)
(B)

QUESTAO 36

Com relacdo ao jornalismo digital, assinale a adttva
correta.

(A
(B)
(O
(D)
(B)

imagens.

Entre os principaisoftwares graficos que trabalham
com imagens vetoriais, estdo o Freehand, |o
Fireworks e o Page Maker.
Uma imagem vetorial € aquela formada por mapas fle
bits.

O software livre, ou free software, € aquele que é
distribuido gratuitamente.

A infografia € um artificio para a insercao de uma
quantidade maior de texto em uma noticia, sem
torna-la pesada.

Esse jornalismo é apenas uma vers@étine dos
jornais impressos, diferentemente do webjornalismd.
Entre as suas caracteristicas, estao a instandaiegid
a hipertextualidade e a interatividade.

Hipertextualidade é o termo designado a capacidade
de registro de grandes quantidades de texto.
A interacdo ou interatividade ocorre quando hga
comunicacéao intermediada por tecnologias.
A perenidade ndo pode ser considerada como uma
caracteristica do jornalismo digital em funcdo dp
carater temporario dos contetidos.

QUESTAO 37

Quanto a estrutura de textos jornalisticos, assinal
alternativa correta.

(A
(B)
(O

(D
(B

Considerando a teoria da imagem, assinale a diteansz
correta.

(A

Nariz de cera oliead é o paragrafo introdutério de
um texto.

Um texto noticioso contém informacao e analise |lo
fato.

Diferentemente do sutid, linha fina é uma pequena
linha de texto usada sobre ou logo abaixo do tit|jlo
para destacar informacdes da matéria. Esse rec
também é utilizado para instigar a curiosidade |flo
leitor acerca do assunto do texto.

Foto-legenda é o texto de apenas uma linha, irse|id
embaixo da fotografia ou ilustracao.
O gancho é uma forma de se contextualizar|| a
matéria, com base em um fato atual.

As primeiras reflexdes acerca das imagens ariici
ou fabricadas séo registradas na sexta edicaoro
A Republica de Platdo.

(B) Os modernos tedricos do estudo das imagens| de
tradicdo essencialmente americana consideran| a
imagem enquanto signo, tratando a sua analise|| de
descobrir as proprias relagcées, quer corobjecto
gue representa, quer com 0S outros sistemas|| de
signos utilizados em sociedade.

(O Uma fotografia € um exemplo de imagem ngo
material.

(D Apropriedade da temporalidade da imagem referefse
ao momento historico em que foi produzida.

(E) Uma das principais propriedades da imag
fabricada é a sua materialidade, onde se estabejece
uma primeira distincdo entre imagens materiais, thi
como um quadro, uma fotografia ou uma estatug| e
ndo materiais, como uma imagem mental ou ulnpa
projecao holografica.

QUESTAO 39

No que se refere as midias globais e locais, cermido a
midia Ninja, assinale a alternativa correta.

(A
(B)
(O

(D

(B

Midia Ninja é outro nome dado aos manifestanies
que tomaram as ruas do Brasil em junho de 2013.

O programa de televisdo Panico é um exemplo|{de
jornalismo Ninja.

A midia convencional divulgou o fendmeno
jornalismo Ninja a exaustdo, com o intuito ¢
preparar a populacdo para uma nova forma de| se
produzir e distribuir noticias.
Ninja, sigla para Narrativas Independentes,
Jornalismo e Acéo, representa uma proposta |(de
mudanca radical no conceito e no processo (de
producdo jornalistica.
O programa de televisdo CQC é um exemplo [de
jornalismo Ninja.

[1%)
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QUESTAO0 40

Assinale a alternativa que define fotojornalism
corretamente.
(A)  Fotografia produzida por um jornalista.

(B)
(O

(D)
(B)

Fotografia publicada em um jornal.
Fotografia publicada em um jornal, em uma revisf
ou em qualquer outro meio jornalistico.

Narrativa clara e objetiva produzida por meio d
imagens.

Registro da realidade atual.

QUESTAO 41

Com relagdo a comunicagdo organizacional, assimale

QUESTAO 44

Quanto a estrutura da noticia, assinale a altematirreta.

(A) O sublide é informacao secundaria contiddead.
(B) Quanto mais rica a linguagem, mais facil
compreenséo do leitor.
a (O Frases longas facilitam a explicacédo do fato.
(D)  Acacofonia é o recurso mais utilizado em radio.
e (B) “Manteve inalterado” é um exemplo de redundancif.
QUESTAO 45

A respeito de redacdo em jornalismo impresso, alssia
alternativa correta.

alternativa correta. (A)  Enguanto a noticia tem a objetividade como uma Fe
suas caracteristicas, a reportagem faz investigacjpe
(A)  Na comunicacéio, interface significa a superficie q tece comentéarios, argumenta.
separa duas fases de dois sistemas distintos. (B) O nariz de cera tem uma funcdo importante [ha
(B) Usabilidade € o grau de aplicacdo, o uso pratige, q estruturagcdo de um texto jornalistico.
um sistema pode oferecer. (C© De acordo com o estilo do redator, a concluséo [gm
(O A convergéncia da psicologia, da neurociéncia, da uma noticia pode ter sua posicao flexivel.
linguistica, da ciéncia da computacdo e da (D) Nem sempre o lide traz as informacgGes principais Ee
inteligéncia artificial da origem ao campo uma noticia, como no caso do uso do recurso |ldo
interdisciplinar chamado ciéncia cognitiva. chamado nariz de cera, por exemplo.
(D A hipertextualidade é um conceito diretamente (E) Intertitulo é a linha que fica entre o titulo endcio
proporcional a dimensao do texto. da matéria.
(E) O surgimento das novas midias foi fundamental pafra
a criacdo da ciéncia cognitiva. QUESTAO 46
QUESTAO 42 Considerando o contexto relativo a midias locasjrale a

No que se refere a arquitetura de informacao, assia
alternativa correta.

(A
(B)

Ela é a ciéncia de desenvolver sistemets

Apb6s a elaboracdo do mapa de navegacédo de u
pagina na internet, a arquitetura de informacao
ocupa em tornar essa pagina atrativa para
usuarios.

A entropia da informagdo foi considerada po|
Einstein como a primeira lei de todas as ciéncias.
Em tecnologia da informacdo (Tl), a arquitetura d
informacdo consiste nodesign de ambientes
informacionais.

Essa arquitetura € a arte de fidelizar usuariosnoke
pagina na internet.

(O
(D)

(B)

QUESTA0 43

Acerca da comunicagdo comunitaria, assinale analign
correta.

(A)  E feita por integrantes da propria comunidade ta trg
de assuntos voltados diretamente a ela.

(B) E aquela que circula em um espago restrito.

(O E ainformagéo compartilhada por pessoas ou grup

de um determinado local.

Integra o conjunto de acdes voltadas para o alcar
das metas do século, elaborado pela Unesco.

E um exemplo de comunicacdo comunitaria
programa Globo Comunidade.

(D)
(B)

ma
se (O
o

r

[¢)

alternativa correta.

(A

A promocéo do jornalismo de qualidade independe

da existéncia de um sistema democratico de midia
O sistema de autorregulagcdo da midia foi
introduzido no Brasil na Constituicdo de 1988.

O Conselho de Comunicacao Social € o principal
gestor da regulagdo dos meios de comunicacdo n
Brasil.

A flexibilizacdo do horéario do programa Voz do

Brasil é fruto de um processo de autorregulacéo d
midia.

Inspiradas pelo fenbmeno da Responsabilidad
Social das Empresas (SER), as iniciativas d

autorregulacdo da midia ainda precisam se
aprimoradas.

(B)

(D

(B

QUESTAO 47

Assinale a alternativa que apresenta o conjuntdatiges
que melhor favorecem a segmentacéo de audiéncia.

(A) Interesses pessoais, etnia, credo.

(B)  Habitos de consumo, faixa etaria, bairro.
os (O Escolaridade, aptidao, talentos.

(D Time de futebol, flmes preferidos, predilecédo p
ce doces.

(E) Sexo, grau de escolaridade, tendéncia politica.
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QUESTAO 48

N

Com relagcdo a redacao publicitaria, assinale analtea
correta.

(A) A publicidade é uma técnica pessoal ou empresar,
de divulgacédo de um produto ou servigo.

(B) A publicidade tem como objetivo criar e consolidal
conceitos e normas comportamentais a médio e lon
prazos.

Area livre

al

go

(©  Por ser um fendmeno tipico da sociedade de massas,

a publicidade ocorre em meios de divulgacdo e
massa, como o radio, a televiséo, o jornal, a tees
0s portais da internet.

(D) O briefing é o resumo da campanha estruturada pgra

atender ao interesse do cliente.

(E) O dogan é a missdo da empresa anuncianie

associado a sua marca.

QUESTAO 49

A respeito da segmentacdo de audiéncia, assinale
alternativa correta.

(A A segmentacdo nos canais de televisdo abe
acontece principalmente nos telejornais.

rta

(B) Na televisdo a cabo, a segmentacdo ocorre por

horario das programacées.
(© Embora macica em termos de nimeros, a audién
segmentada ndo é uma audiéncia de massa em ter

de simultaneidade e uniformidade da mensagem

recebida.
(D)  Originalmente pensada como segmentadora

audiéncia, a televisdo a cabo terminou de

consolidando como massificadora, diante do niime
crescente de assinantes em todo o mundo.

(E) Mesmo subdividida pelos diversos canais d
televisdo a cabo, os usuarios dessa tecnologiaale f

do século 20 permanecem massificados e nég

segmentados.

QUESTAO 50

No que se refere as novas tecnologias em radioatssa
alternativa correta.

(A) O modo de trabalho nos veiculos de comunicacfio

ndo se altera com a introducdo de novas tecnologia|
(B) A noticia em tempo real é uma das caracteristic
tipicas do radio que o fazem permanecer relevan
mesmo diante das novas tecnologias d
comunicacao.
(© Depois de 90 anos de historia no Brasil, o radia es
desaparecendo ante o surgimento das novas midiag

(D) Alinternet propiciou a decadéncia do radio no Bragi

e no mundo.
(BE) Incapaz de manter a interatividade com o usuario,
radio tende a desaparecer.

Cia
mos

5
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e

o
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PROVA DISCURSIVA

Orientac8es para a elaboracéo do texto da provardiga.

« A prova discursiva consiste na elaboracdo de utn ttigsertativo e (ou) descritivo.

« A prova discursiva devera ser manuscrita, em letgivel, com caneta esferogréfica de tinta azybrata, fabricada de
material transparente.

« A folha de texto definitivo da prova discursiva ndo podera ser assinadacadaie ndo devera conter, em outro I0J|al

gue néo o apropriado, nenhuma palavra ou marca glentifiqgue, sob pena de anulacdo da prova diseur

e A deteccédo de qualquer marca identificadora nogesgdastinado a transcricdo de texto definitivo tara anulacdo d
prova do candidato.

« A folha de texto definitivoé o Unico documento valido para a avaliagdo dagpdiscursiva.

e O espaco para rascunho, contido no caderno derévde preenchimento facultativo e ndo valera peatiacdo da
prova discursiva.

» O texto deverd ter extensdo minima de 20 (vintdja e méxima de 40 (quarenta) linhas, com basema a seguir
apresentado.

Leia, com atencéo, a informacédo a seguir.
Considerando as politicas publicas em torno daygéuwl e da distribuicdo de alimentos no Brasil,jaedin texto dissertativo

e (ou) descritivo abordando a elaborac¢édo de untdigativa para um plano de comunicagéo que envtddas os elos da cadeiil
produtiva.

| Area livre — Rascunho na pagina seguinte
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